

针对卡塔尔世界杯决赛中的不当行为 国际足联：对阿根廷队进行调查

新华社苏黎世1月13日电 国际足联13日宣布，国际足联纪律委员会将对阿根廷队在卡塔尔世界杯决赛中的不当行为进行调查。

在一份发布于官网的文件中，国际足联称在卡塔尔世界杯决赛中，阿根廷队的行为可能违反了关于公平竞赛以及卡塔尔世界杯关于媒体和市场工作方面的规定。

国际足联并未指出阿根廷队具体哪些行为导致了调查。有外媒猜测，阿根廷队守门员马丁内斯在颁奖仪式上的不雅动作可能与此有关；此外，阿根廷全队赛后通过采访区域，没有接受国际电视媒体和纸媒的采访。

2022年12月18日，阿根廷队经过点球大战，总比分7:5战胜法国队夺得卡塔尔世界杯冠军。

国际足联当天还宣布了针对厄瓜多尔、墨西哥和塞尔维亚足协在世界杯期间违规行为的调查结果，同时宣布启动了一项针对克罗地亚足协的调查。

新闻分析

阿根廷队的“不当行为”是什么？ 会被怎样处罚？

国际足联13日宣布，国际足联纪律委员会将对阿根廷队在卡塔尔世界杯决赛中的不当行为进行调查。在卡塔尔世界杯已经结束将近一个月时“秋后算账”，阿根廷队到底犯了什么错？

国际足联并未点明阿根廷队具体哪些行为导致了调查。不过国际足联纪律委员会指出，阿根廷队涉嫌违反了国际足联纪律条款中的第11条“冒犯性的行为和破坏公平竞赛”和第12条“球员和官员的不当行为”。此外，还涉嫌违反了卡塔尔世界杯关于媒体和市场方面的规定。

有猜测认为，“冒犯性的行为”可能来自阿根廷队守门员马丁内斯。在世界杯决赛中，阿根廷队通过点球大战击败法国队夺冠。在随后的颁奖环节中，马丁内斯获得了象征赛事

最佳守门员的“金手套”奖，阿根廷人拿着奖杯在全世界球迷面前做出了一个相当不雅的动作。当时，现场的不少记者和球迷都觉得马丁内斯的动作“匪夷所思”，甚至让世界杯和足球这项运动蒙羞。

此外，在世界杯决赛后，按照规定，阿根廷队应当通过混合采访区并接受媒体采访。但阿根廷队在夺冠后十分兴奋，全队又唱又跳地通过混合采访区，无视媒体的采访要求，而且混采区的秩序非常混乱。

那么，如果最终这些指控被坐实，阿根廷队会受到怎样的处罚？会不会影响到他们的世界杯冠军荣誉？

纵观此前国际足联纪律委员会的调查案例，绝大多数的处罚手段都是罚款，有个别严重的案例，一些个人和协会会

面临禁赛。而世界杯历史上还没有球队因为纪律问题被剥夺冠军头衔的先例。

从目前的信息看，此次阿根廷队涉嫌的违规行为发生在世界杯决赛的比赛结束后，与比赛本身并没有直接关系，因此，为此剥夺阿根廷队世界杯冠军荣誉的可能性几乎不存在。

不过，如果因为马丁内斯的不雅动作判定阿根廷队违反纪律条款的第11条，考虑到其产生的不良影响，可能会取消马丁内斯的世界杯最佳守门员奖项，并对其进行一定场次的禁赛处罚。对于阿根廷足协来说，则可能会收到一张数额不菲的罚单。

据新华社广州1月14日电



足协杯决赛今日下午展开对决 山东队冲击三连冠 浙江队有望拿队史首冠

据新华社苏州1月14日电 15日下午3点半，2022中国足协杯决赛将在江苏苏州进行。会师决赛的山东泰山队与浙江队，无论谁捧得冠军奖杯，都将书写一段新的历史——山东队将达成足协杯三连冠成就，浙江队则将赢得俱乐部首个冠军头衔。

曾七次夺冠的山东队是足协杯夺冠次数最多的球队，这是他们连续第五年闯进决赛。山东队内多位球员在足协杯决赛舞台上有着丰富的经验，队伍深厚的底蕴将是他们续写在该赛事上辉煌的一大优势。此外，山东队在本赛季中超联赛中因净胜球劣势屈居亚军，队伍对于中超冠军的遗憾也许会化为争夺足协杯冠军的动力。在14日的赛前新闻发布会上，山东泰山队主帅郝伟和球员宋龙表示球队目标就是夺冠。

14日正值浙江队成立25周年纪念日，重返中超并斩获季军、足协杯晋级决赛，浙江队这份“生日礼物”可谓惊喜。浙江队此前还未获得过顶级联赛、杯赛的冠军，这一次晋级足协杯决赛，他们有望为俱乐部、为浙江填补冠军荣誉空白。

回顾晋级之路，山东队一路大胜、气势磅礴，但半决赛面对上海申花时，山东队头号射手克雷桑因暴力动作被红牌罚下，这为山东队决赛前景增添了悬念，“三连冠伟业”也因此平添变数。浙江队在半决赛通过点球击败上海海港惊险过关，但此前几轮面对中乙冠军济南兴洲以及广州城时的表现，证明了球队晋级决赛实至名归。

从前几轮足协杯以及联赛表现来看，足协杯决赛的较量，两支队伍外援的发挥颇为关键。山东队克雷桑红牌停赛，费莱尼仍未复出，贾德松刚刚恢复合练状态存疑，莫伊塞斯和孙准浩将成为山东队在决赛中倚重的球员。而浙江队阵容则相对齐整，状态火热且实力不俗的外援弗兰克、穆谢奎、埃沃洛等都可以出场。

国内球员方面，由于克雷桑的缺阵，山东队前锋陈蒲有望首发甚至扮演“关键先生”角色。本赛季在关键传球、突破方面表现亮眼的程进，在左路发挥堪称惊艳的岳鑫，将是浙江队的重点球员。此外，浙江队内的姚均晟、高迪出自山东队青训营，此番面对旧主能否有所发挥也值得关注。

此外，在中超赛场分列第二、三名的山东队和浙江队已获得参加亚冠附加赛争夺正赛的资格，但由于足协杯冠军可以直接晋级，因此山东队与浙江队之间冠



山东泰山队球员张弛(右)在比赛中拼抢。资料照片

军的争夺还将决定亚冠正赛席位的归属——获胜一方稳稳晋级亚冠，失利一方则要去踢附加赛。

据了解，足协杯决赛已至少售出两万张门票，山东队、浙江队的球迷团体也在呼吁、组织球迷前往苏州观

赛。这些球迷们的参与无疑将为本次足协杯决赛增添氛围与看点。新春佳节即将到来，在这辞旧迎新之际，期待这场足协杯决赛成为新赛季各项赛事恢复主客场制度、球迷回归看台的一次精彩预热。

苏炳添、巩立姣当选 中国田径协会副主席

本报综合消息 中国田径协会第十届代表大会一次会议上月举行。1月13日，中国田径协会公布了第十届执委会名单，知名运动员苏炳添、巩立姣当选副主席。

百米“飞人”苏炳添曾率队夺得东京奥运会男子4×100米接力季军，他还是男子60米、100米亚洲纪录保持者。此前苏炳添已身兼世界田联运动员委员会委员、暨南大学教师等多重身份。女子铅球运动员巩立姣曾夺得东京奥运会女子铅球冠军，随着她与苏炳添共同成为中国田径协会副主席，两人在竞技赛场的成功经验势必会推动中国田径运动更好发展。

梅西冲击 第七个世界足球先生

本报综合消息 国际足联日前公布了2022年度最佳男子球员奖(世界足球先生)的最终14人候选名单，此前6次获奖的梅西入选。

入选最终候选名单的14名球星包括：梅西、姆巴佩、哈兰德、本泽马、莱万多夫斯基、马内、莫德里奇、内马尔、萨拉赫、维尼修斯、阿尔瓦雷斯、贝林厄姆、德布劳内、阿什拉夫。

梅西是获得这一奖项最多的男子球员。巴西女足传奇球星玛塔同样是6次获得这一奖项(世界足球小姐)。只要梅西今年再次获奖，就将成为足坛历史第一人。颁奖典礼将于2月27日举行。